

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

GEOGRAPHIC SITUATION

Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 09" W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE

SITUACIÓN GEOGRÁFICA (PARO DEL MUELLE)
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16° 2' 50" O de San Fernando

SITUATION GÉOGRAPHIQUE

Latitude N. 28°, 28', 30"
Longitude, 16°, 33' 20" O de Paris

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Capital y pueblos de la Provincia. un mes. 2 ptas.
Península española. semestre. 13 »
Extranjero. un año. 32 »

TARIFA DE ANUNCIOS

Se admiten en cualquier idioma a 3 céntimos de peseta la línea sencilla de cuerpo 8.
Las esuelas mortuorias y de aniversario, en tamaño corriente, a 5 pesetas la primera inserción y a 4 la segunda.

SECCIÓN COMERCIAL

Valores locales

Table with columns: ACCIONES, Tipo de emisión, Cotización. Rows include Exploatación y canalización de aguas de Tenerife, Edificaciones y reformas urbanas, La Oportunidad, etc.

Cambios de la Plaza

Table with columns: País, Tipo de cambio, Precio. Rows include España, Londres, París, Oro, etc.

Observaciones meteorológicas

Table with columns: Observación, Valor. Rows include Barómetro, Termómetro, Viento, Fuerza del viento, etc.

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA
Servicio para mañana
Parada: El Regimiento Infantería de Canarias núm. 1. Jefe de día el Comandante del Regimiento D. Salvador Caballero.

Sección Religiosa

Octubre, 5
Santa de hoy - San Froilán.
Santa de mañana - Ntra Sra. del Rosario

CULTOS PARA MANANA

PARROQUIA MATRIZ
Misas rezadas de 7 a 8 y media; cantada y sermón a las 9 y media; a las oraciones el Rosario.
PARROQUIA DE SAN FRANCISCO
Misas rezadas de 7 a 8 y media; cantada a las 9; a las oraciones novena de San Francisco.

Efemérides

PÉREZ ESCRICH
5 Octubre
En la hermosa Valencia vió la luz primera, el 5 de Octubre de 1829, el insigne novelista y autor dramático don Enrique Pérez Escrich, gloria de las letras españolas y uno de los pocos novelistas que parecen nacidos exclusivamente para inculcar en sus lectores sanas doctrinas e ideas nobilísimas.

La vida de Pérez Escrich, como la de la generalidad de los escritores españoles, fué una continuada serie de desdichas y de calamidades. Siendo casi un niño contrajo matrimonio con una joven que por dote aportó la obligación de mantener a cuatro hermanitos suyos, que por haber perdido a sus padres quedaron al cuidado de ella.

Deseoso de fortuna y gloria Pérez Escrich llegó a la corte de España, sin otro capital que sus muchos ánimos; una tragedia, dos dramas y cincuenta pesetas! El calvario que entonces empezó a recorrer, aunque fué de los más grandes y dolorosos, por tener que procurarse el sustento para sí y para su mujer y hermanos, no amengüó sus bríos, y después de muchos trabajos obtuvo la protección del célebre artista Fernando Ossorio, quien hizo le fuera representada «El maestro de baile», juguete cómico que fué aplaudidísimo, no obstante lo cual, Pérez Escrich lo vendió por nueve duros para dar de comer a los suyos.

A esta obra siguieron otras del mismo género, también en un acto, todas escritas sin otra idea que la de procurarse recursos para ir viviendo. Más tarde escribió los dramas en tres actos «La dicha en el bien ajeno» y «El cura de aldeas», representados con excelente éxito, pero con pocos resultados prácticos para su autor, cosa que le apartó

del teatro para dedicarse a la novela en que tan extraordinarios triunfos había de conseguir.

Su labor como novelista seguramente es bien conocida de nuestros lectores, porque tan grande ha sido la popularidad alcanzada por sus novelas, que bien puede asegurarse que son conocidas por la mayoría de los españoles, especialmente las tituladas «El padre Juan» y «El cura de aldeas», sus mejores obras. El éxito alcanzado por sus novelas más que suficiente para que en otra parte labrara la felicidad de un autor, no sacó a Pérez Escrich de pobre, por cuyo motivo, si en sus últimos años de vida amigos carifiosos no le dan la dirección del Asilo de las Mercedes, donde dejó recuerdos imperecederos por su bondad de corazón, hubiérase visto en su vejez sin recursos para poder vivir ó atendido a la caridad de personas generosas.

Falleció, rodeado de carifios y lágrimas, el 24 de Abril de 1897, siendo director del mencionado Asilo.

Registro Civil

Octubre, 4

NACIMIENTOS

María Expósito Cabrera.
Francisco Alberto de Santa Cruz.
María del Rosario de Santa Cruz.

DEFUNCIONES

Dolores Morales y García, natural de esta ciudad, 25 años, casada, Canales bajas, 3 - Tisis pulmonar.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

CRÓNICA

Procedente de Buenos Aires y Montevideo, entró ayer tarde en nuestro puerto el vapor francés Algérie. Dejó y tomó pasajeros y carga; se proveyó de carbón mineral, víveres y agua y salió para Marsella, despachado por los señores Hijos de Juan Yanes.

Anoche llegó, de Hamburgo, Coruña y Vigo, el vapor argentino Chubut. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Bahía, Río Janeiro, Montevideo y

Buenos Aires, despachado por los señores Hamilton y C.ª

Hoy han entrado los siguientes vapores:

Runic, inglés; procedente de Sydney, Melbourne y el Cabo de Buena Esperanza. Cargó frutos; tomó carbón, agua, víveres y correspondencia y salió para Plymouth y Londres, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

Southgrove, inglés; de Fredriksstad y Swansea, con cargamento de madera para esta plaza.

Radames, alemán; de Hamburgo y Amberes. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Punta Arenas, escalas y Arica, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

Avocet, inglés; de Liverpool. Descargó y cargó mercancías y frutos y salió para el puerto de su procedencia y escalas, despachado por los Sres. Miller y compañía.

Starcross, inglés; de Cardiff, con cargamento de carbón mineral para los depósitos de los Sres. Hamilton y C.ª

La Nautilus encontró el 2 a las 11 de la noche, a la altura de Lanzarote, el vapor Dacia encargado de la composición del cable.

Desde esta mañana, y con referencia a noticias comunicadas por el patrón de un pailebot llegado de Las Palmas, circula en esta Capital el rumor de un grave y desgraciado suceso ocurrido antes de anoche en aquella ciudad.

No conocemos detalles, pero, según se afirma, a consecuencia de una cuestión suscitada entre un paisano y un militar, aquel fué muerto de un tiro.

Los Sres. Gobernador civil y Alcalde visitaron ayer a los comandantes de los buques de guerra español Nautilus y alemán Stoch.

Se ha concedido un mes de prórroga en la licencia que disfruta por enfermo, al Juez de Arceife Sr. Penichet, aun no completamente restablecido de la delicada operación que le hizo recientemente el Dr. Zeroio, en la Orotava.

Con objeto de hacer una visita a estas islas, llegó anteayer a Las Palmas el ex-ministro de la Guerra General D. Arsenio Linares Pombo, a quien se espera en breve en esta Capital.

Como habíamos anunciado esta noche dará su primera función en esta Capital la compañía del Sr. Nava.

Gran número de guardias marinas de la dotación de la Nautilus han salido de excursión al interior de la isla.

Clochegourde, fué turenés, es decir, envidioso, hasta el día en que los favores reales dieron a su familia un brillo inesperado; en acogida al hijo menor de una familia arruinada, pero cuyo blasón databa de las Cruzadas, les sirvió para humillar la brillante fortuna y empujar los bosques y prados de su vecino, que no era caballero.

M. de Chessel había comprendido al conde. Sus relaciones eran, pues, políticas y amistosas, pero sin ese trato diario, sin esa agradable intimidad que hubiera debido existir entre Clochegourde y Frapesle, dominios separados por el Indre y cuyas castellanías podrían hacerse señas de balcón a balcón.

No era la envidia la sola razón de la soledad en que vivía el conde de Mortsauf. Su primera educación fué la de la mayor parte de los hijos de las grandes familias; una incompleta y superficial instrucción, cuyos defectos suplían las enseñanzas del mundo, los usos de la corte y el ejercicio de los grandes cargos de la corona ó de las altas plazas. M. de Mortsauf había emigrado precisamente en la época en que empezaba su segunda educación, y ésta le faltó. Fué de los que creyeron en el pronto restablecimiento de la monarquía en Francia, y en esta persuasión, su destierro había transcurrido en la más deplorable de las ociosidades. Cuando se dispersó el ejército de Conde, en el cual su valor le hizo inscribirse de los primeros, creyó volver muy pronto bajo la bandera blanca, y no trató, como algunos emigrados, de crear una existencia industriosa. Tal vez no tuvo tampoco la fortaleza de alma necesaria para abdicar sus preocupaciones.

dolores. Los Lenoncourt habían perdido sus inmensos bienes, y por su ilustre nombre, M. de Mortsauf era un partido aceptable para su hija.

Lejos de oponerse a su matrimonio con un hombre de treinta y cinco años, enfermizo y en vejecido, la señorita de Lenoncourt pareció contentarse con alegría. Un matrimonio le daba un derecho de vivir con su tía, la duquesa de Verneuil, hermana del príncipe de B. amout-Chauvry, que era para ella una madre de adopción. Amiga íntima de la duquesa de Borbón, Mad. de Verneuil formaba parte de una sociedad religiosa cuyo alma era M. Saint Martin, nacido en Turenna y apodado el filósofo desconocido. Los discípulos de este filósofo practicaban las virtudes aconsejadas por las altas especulaciones del humanismo místico. Esta doctrina daba la clave del mundo divino; explicaba la existencia por transformaciones sucesivas en que el hombre camina hacia destinos sublimados, libraba al deber de su degradación legal; aplicaba a las penas de la vida la dulzura insuperable del cuáquero, y aconsejaba el desprecio del dolor inspirando un no sé qué maternal para el ángel que llevamos al cielo; era el estoicismo con un porvenir. El amor puro y la oración activa eran los elementos de esta fe, que saltó del catolicismo de la iglesia romana para volver a entrar en el cristianismo de la iglesia primitiva. La señorita de Lenoncourt permanecía, sin embargo, en el seno de la Iglesia apostólica, a la cual su tía fué siempre igualmente fiel.

Rudemente probada por las tormentas revolucionarias, la duquesa de Verneuil había adquirido en los últimos años de su vida un tinte de pia-

ojos hacia Francia, cuyas puertas le abrió el decreto de Napoleón. Cuando pasó el Rhin y el peatón cansado vió en una hermosa tarde el campamento de Strasburgo, desfiló: «¡La Francia! ¡La Francia!» exclamó como grita un niño «¡mi madre!» cuando está herido!

Rico antes de nacer, encontrábase pobre; nacido para mandar un regimiento ó gobernar el Estado, se veía sin influencia y sin porvenir; criado fuerte y robusto, volvía enfermo y gastado, sin instrucción en medio de un país en que los hombres y las cosas habían crecido, y por consiguiente, sin influencia posible; se vió despojado de todo, hasta de las fuerzas físicas y morales. Su falta de fortuna le hizo pesado su nombre; y sus opiniones inquebrantables, sus antecedentes del ejército de Conde, sus penas, sus recuerdos, su salud perdida, le dieron una susceptibilidad muy poco apropiada para vivir en Francia, el país de las burlas. Llegó medio moribundo al Maice, donde, por un azar debido tal vez a la guerra civil, el gobierno revolucionario se había olvidado de poner en venta una hacienda considerable en extensión, y que su arrendatario le conservaba haciendo creer que la tenía en propiedad.

Cuando la familia de Lenoncourt, que vivía en Givry, dominio situado cerca de esta hacienda, supo la llegada del conde de Mortsauf, el duque de Lenoncourt fué a ofrecerle su casa para que la habitase mientras se le preparaba un departamento conveniente en su hacienda. La familia de Lenoncourt se mostró noblemente generosa hacia el conde, que vivió con ella durante algunos meses haciendo esfuerzos para ocultar sus

Ha sido destinado á la Comandancia de San Sebastián el Coronel de Ingenieros Sr. D. Tomás Clavijo.

Esta noche empezará en la parroquia Matriz, el novenario de la Virgen del Rosario. Mañana, á las 9 y media habrá función solemne con sermón.

A última hora nos dicen que han surgido dificultades para que pueda abrirse el Circo y que tal vez no haya función esta noche.

Celebraremos que esas dificultades se salven para que no sufra perjuicios la compañía.

En pocas ocasiones será tan acreedor á los elogios de todo el mundo el número 543 que la última semana publicó *Blanco y Negro*. Recoge en admirables informaciones interesantes y completas, las dos notas salientes de la semana: *El viaje del Czar y La cuestión de Marruecos*. En la primera sobresalen varias fotografías en las que siempre se destacan en primer término las figuras del Czar, la Czarina y el presidente de la República Francesa, y en la segunda son extremadamente curiosas las que se refieren á *Mohamed-Torres saliendo de la Mezquita, Los padres de los cautivos, Tribu bereber en poder de la cual se su one á los niños cautivos, La locación de España, Moros de rey*, etc.

Termina tan vigoroso número con una información de *Bacelona*, fotografías, planas en color, artículos, etcétera, que ha de llamar poderosamente la atención en toda la región catalana. De venta en nuestras oficinas, á 30 céntimos ejemplar.

En la Administración principal de Correos hay cartas detenidas á nombre de Domingo Alonso García (devuelta de Cuba), Tomás Alujas, Paula de Armas, María Armas, Augusto Aguiar, Candelaria Arbelo, Francisco Aleman Montesdeoca, Salvador Alsina (devuelta de Baleares), Felipe Alvarez de Alva rez, Antonio Angulo Jiménez, Angel Alonso Morales, Manuel Baso Torres, Manuel Brujara (2), Pancho Buez y Santana, Miguel Beansives, José María Brito y Brito, Gabriel Bosch, Emilio Barbuzano, Pablo Benazco para Atanasio Martín, M. Curbelo y C., Vicente Cabrera, Andrés Calixto y Sánchez, Antonio Colomo Iurralde, Antonio Carrera, Juan Curbelo para Francisco Armas, Catalina Cruz y Frías, Joaquina Cortedilla, Martín Cases Velez, Francisco Cejas Morales, Ana Coso, Marcelina Cabrera, Agustín Daroca Yanes, Antonio Delgado y González, Juana Díaz y González, José Fernández, Francisco Fernández, Elisa Raimundo y Abreu, Francisco Gutiérrez, Benito González y Hernández, Clemente García, Antonia González, Carmen García, Elicio García para Saturnino Dorta y Basilio Lorenzo, Esteban Fernández Ramos, Salvador Gil, José del Valle para Antonio Gil y este á Francisco Espinosa, Francisco González Machin, Pedro Gómez Marrero, Adelaida Hidalgo, Pancho Hernández y Santana para María Hernández, Pedro Hernández González, Claudina Hernández, R. Lorenzo, Carlos Sizoni.

EL FRANCÉS EN LA MANO

es el mejor libro que se ha escrito para aprender á hablar este idioma sin salir de la madre patria

Esta obra, que ha obtenido éxito inmenso en Madrid y Barcelona, se vende á 8 pesetas en la administración de este periódico.

Noticias extranjeras

Madrid 24.—Dicen de Nueva York que comenzó la vista en el supremo del juicio por asesinato de Mac Kinley. El asesino niega á hablar hasta con el defensor.

—Hay casos de peste bubónica en Alejandría.

—El trasatlántico «Senegal» que cumple cuarentena en el Lazareto de Marsella tiene á bordo diez atacados de peste, entre 186 pasajeros. Ha fallecido el segundo de a bordo.

—Londres: las últimas noticias del Africa del Sur dan cuenta de nuevos é importantes descalabros ingleses: la columna Glough ha perdido 230 hombres entre prisioneros y desaparecidos.

—Shanghai: A consecuencia del desbordamiento del río Yangtse diez millones de personas quedan sin albergue.

—Dicen de Orán que se ha sometido en Amsera el jefe rebelde Bou Amema.

—Telegrama de Washington dice que se advierten disidencias entre el nuevo presidente de los Estados Unidos y los republicanos proteccionistas.

—Se ha presentado al gobierno alemán un nuevo modelo de fusil de repetición automático que carga diez tiros consecutivos.

—A consecuencia de la Ley de Asociaciones dimitió el superior de las Escuelas de dominicos de Francia

—Según noticias de origen transvalense varias columnas boers operan cerca del territorio británico. Disponen de artillería de montaña.

—Londres: mañana se reunirá el Consejo y se planteará la crisis. Parece que el rey se muestra inclinado á una situación liberal disolviendo el Parlamento.

—Rusia construye secretamente cinco submarinos y varios aerostatos para el servicio de la Armada.

—Paseando en triciclo el rey de Inglaterra cayóse, sufriendo contusiones.

Roma 25.—Llegó el Nuncio en Madrid. Conferenció con Rampolla sobre la situación religiosa de España. Hoy le recibirá el Papa en audiencia privada.

—Dicen de Buffalo que ha sido condenado á muerte el asesino de Mac Kinley.

—La prensa alemana dice que las sucesivas derrotas de los ingleses constituyen verdaderos desastres que reaniman á los boers y harán cesar las indecisiones de los habitantes de la colonia del Cabo.

—Dicen de París que Loubet marchará á Rusia en Mayo.

Madrid 26.—Kruger ha solicitado de

los Estados Unidos la intervención en los asuntos del Africa del Sur.

—Telegramas de origen inglés dicen que numerosos británicos engrosan las filas boers en el Cabo. En Pretoria se ha aplicado el bando de Kitchener. A diez jefes boers se les ha expatriado á perpetuidad.

—El gobierno francés retira forzosamente del servicio á los oficiales que demostraron ineptitud en las últimas maniobras.

—De la ciudad del Cabo llegan alarmantes telegramas sobre el desarrollo de la rebelión en la colonia. Figuran en la insurrección 15.000 holandeses.

—Inglaterra ha enviado tres buques al Golfo Pérsico para sofocar la insurrección. Turquía ha enviado tropas para evitar el desembarco de los ingleses. Dicese que Francia, Alemania y Rusia hallanse dispuestas á proteger á Turquía en caso de que Inglaterra intente la violación del territorio.

—Nápoles: La autopsia de un apesotado confirmó se trataba de la bubónica: ningún nuevo caso.

—Nueva York: La ejecución de Gzolgosz será el 7 de Octubre. Un periódico de Chicago ofrecióle 200.000 dólares por el permiso de cinematografiar la ejecución.

—En Nápoles fallecieron dos nuevos bubónicos.

Madrid 27.—El gobierno italiano ha prohibido las manifestaciones á favor y en contra del Papa.

—En Londres corre el rumor de que dimitió Kitchener por disenso con el ministro de la Guerra inglés. Créese inminente la invasión del Natal por las tropas de Botta.

—Comunican de Nápoles que el Vesubio hallase en erupción arrojando negra columna de humo y grandes lluvias.

—Roma: El Papa ha declarado que jamás creyó ver antes de morir, las medidas de Francia contra las Congregaciones.

—En la frontera de Servia hubo colisión entre albaneses y turcos, resultando 54 heridos.

Madrid 28.—Dicen de Nueva York que el asesino de Mac Kinley fué trasladado á Ausburn en ferrocarril. Abatióse entró en la prisión, por creer que se acercaba su fin.

—Dicen de Nápoles que la peste bubónica está limitada á 12 casos.

—El anarquista italiano Mazzio, declaró que el Comité ejecutivo ha acordado el asesinato del Emperador de Alemania. Añade que cien mil anarquistas americanos están decididos á cumplimentarlo.

—Londres: Desmentida la dimisión de Kitchener.

—Al trasladarse á Gzolgosz á la cárcel de Ausburn, la indignada multitud trató de lincharle acometiendo á los agentes que le escoltaban y trabándose colisión. Acudieron fuerzas y después de violenta lucha lograron conducir á la cárcel á Gzolgosz. Este, al entrar en la prisión, arrojándose rendido y tendiéndose en un banco escribió á su padre que sentía dejarle su nombre deshonrado.

Tánger 29.—A causa del atropello de

un súbdito portugués, tómesese que surja un conflicto. Dicese que Inglaterra apoyará la reclamación de Portugal.

—Llegó á Gibraltar con rumbo á Mazagán un vapor inglés con 88 cajas de municiones para el gobierno marroquí. Extraña que Inglaterra lo consienta en las actuales circunstancias.

—Mac Kinley dejó una fortuna de 290.000 dólares á su viuda y una renta de 1.000 á su hermana.

—El gobierno inglés estudia un proyecto estableciendo inteligencia entre los países civilizados para combatir el anarquismo.

—Constantinopla: Ha estallado un sangriento conflicto en Beyruth entre musulmanes y cristianos.

—Llegaron á Londres cuarenta anarquistas procedentes de los Estados Unidos.

—Roma: Créese inverosímil el rumor sobre próximo Consistorio

—En Río Janeiro ha habido varios casos de peste bubónica, seguidos de defunción.

—El Consejo federal suizo descubrió un complot anarquista contra los soberanos, expulsando á los principales complicados.

Crónica

Según las noticias que llegan de Inglaterra respecto á la acogida que el artículo de Jipson Bowles publicado en *Nuestro Tiempo* ha merecido de la prensa de Londres, debemos casi reconocer que la opinión de aquel miembro de la Cámara de los Comunes es la aspiración de Inglaterra toda.

Uno de esos periódicos británicos, titula el artículo en que se declara solidario de las ideas del diputado Bowles: *Dos antiguas amigas*, en lo cual existe un evidente exceso de benevolencia en la calificación, porque ha olvidado sin duda *El Daily Express* que desde los alrededores de los años 50, España ha continuado siendo leal, muy leal para Inglaterra, pero dolorosamente no podemos decir lo mismo del comportamiento de Inglaterra para con nosotros.

A nadie puede echar la culpa la Gran Bretaña mas que á sí misma, de que necesite acreditarse de buena amiga para que la crea el pueblo español que piensa que de medio siglo á esta parte sólo le debe agravios á Inglaterra.

A este fin, cuando alguien se refiere á esa amistad que hoy invoa el Reino Unido, el recuerdo retrotrae á la memoria las dificultades que nos puso por la guerra de Africa, la demanda de devolución de los 44 millones que le debíamos por servicios de guerras anteriores, devolución que se exigía precisamente cuando España necesitaba todos los esfuerzos de su Tesoro para poder entrar dignamente en campaña, y todavía no se ha olvidado que por ella tuvimos que detener la marcha victoriosa de nuestras tropas en el Fondak y que por ella no está en nuestro poder Tetuan, conquistado por el valor de nuestros soldados.

Fresca y aún no se ha borrado la impresión del fracaso de Melilla, debido

al veto de los ingleses; por ella, por Inglaterra, España no ha podido conseguir la ocupación de Sierra Buiones, tan indispensable para la seguridad de nuestra su estribación Punta Leona que avanza unos pocos centenares de metros en las aguas del Estrecho.

Ella fué quien incitó al sultán para que no nos permitiera establecer un faro en la inmediata isla del Perejil, temerosa sin duda, de que la posesión de aquel peñasco mejorase nuestra situación; por ella no hemos podido auxiliar el fuerte de la Cortadura de Benzú, en la parte que mira al mar; y, finalmente, en lo que se refiere al problema marroquí, en el que siempre nos hemos encontrado á Inglaterra en nuestro camino en todas nuestras diferencias con el imperio, ligándonos para que nunca pudiéramos obtener cabal satisfacción.

De labios de sus hombres de Estado hemos recibido agravios tan grandes como incluímos en el número de las naciones muertas, sobre quienes debían poner la mano las naciones vivas. Ella, la antigua amiga, nos entregó como víctima apetitosa á la glotonería yanqui, consiguiendo con su conducta que otras potencias europeas retrocedieran en sus propósitos de mediar en favor nuestro, sospechando que la actitud de Inglaterra denunciaba una alianza estrecha anglo-sajona.

Pero no era eso lo que perseguía la antigua amiga, sino la idea de debilitarnos y aplañarnos, para que luego le fuera más fácil la presa que esperaba devorar en cuanto hubiese realizado sus planes en el Africa del Sur.

Afortunadamente para nosotros, no se han realizado esos planes, porque los boers combaten, al defender con ese admirable tesón su independencia, como si no supieran en favor nuestro, apañando el triste fin que nos tenía destinado cual lo da á entender su alianza con el reino italiano, alianza que al hacerse pública no representaba otra cosa que una amenaza á nuestra independencia y á nuestro territorio, si nos rebeláramos á poner el cuello sobre el tajo cuando nos lo exigiera la antigua amiga; y cuando ahora mismo nos habla de corifos é intereses mútuos, á la vez que con la otra mano nos presenta el arma asesina, el anuncio de una probable invasión de nuestro territorio por su ejército, invasión puramente fantástica porque mientras no acabe con la guerra contra los boers, se guardará muy bien de desprenderse de tales 40.000 hombres.

Por esta razón decimos que los boers sin saberlo combaten en nuestro favor. Jamás Inglaterra fué generosa, ni para sus aliados, ni para sus vencidos, por eso ha adquirido fama en el mundo de desleal y de tener sus entrañas principales en la Cité, en ese rincón de Londres donde la vida humana se cotiza á bajo precio y donde la sed de oro y de beneficios es el único móvil que impulsa al pabellón inglés.

Si por el afán de arrebatar á los boers sus yacimientos auríferos salta por encima de todas las leyes de humanidad. Si Inglaterra no se avergüenza de cometer fechorías, impropias de una na-

ne aristocráticas á fin de ganar su pan con sudores de un trabajo despreciado. Sus esperanzas, siempre remitidas á mañana, y puede ser que su honor, le impidieron ponerse al servicio de las potencias extranjeras. El sufrimiento minó su valor; largas caminatas emprendidas á pie sin el alimento suficiente tras esperanzas siempre fallidas, alteraron su salud y debilitaron su alma. Si la miseria es un tónico para muchos hombres, para otros es un disolvente, y el conde pertenecía á estos últimos.

Contemplando á aquel infortunado caballero arrastrándose por los caminos de Hungría y partiendo un cuarto de carnero con los pastores del príncipe Esterhazy, á quienes el viajero pedía el pan que el noble no hubiera aceptado del amo y que rehusó muchas veces de manos enemigas de Francia, jamás he sentido en mi corazón desprecio para el emigrado, sino cuando lo ví ridículo en el triunfo. Los cabellos blancos de M. de Mortsaufr me habían revelado dolores espantosos, y yo simpatizo demasiado con los desterrados para poderlos juzgar.

La alegría francesa y turenense sucumbió en el conde; se puso pesado, cayó enfermo; y fué curado por caridad en un hospital alemán. Su enfermedad era una inflamación del mesenterio, dolencia generalmente mortal y cuya curación produce grandes cambios de carácter y lleva casi siempre á la hipocondría. Sus amores, sepultados en el fondo de su alma y que sólo yo he descubierto, fueron amores de baja esfera, que no sólo atacaron á su vida, sino que arruinaron su porvenir.

Después de doce años de miserias volvió los

dad apasionada que vertió en el alma de su hija querida *la luz del amor celeste y el óleo de la alegría íntima*, para emplear las mismas expresiones de Saint-Martin. La condesa recibió muchas veces en Clochegourde á este hombre pacífico, virtuoso y sabio después de la muerte de su tío, á la cual visitaba con frecuencia, y desde Clochegourde vigilaba Saint-Martin la impresión de sus últimos libros, que hacía en Tours, en casa de Letourmy. Inspirada por la sabiduría de las viejas que han experimentado las borrascosas estrecheces de la vida, Mad. de Verneuil hizo donación de Clochegourde á la recién casada, á fin de que tuviera una casa. Con la gracia de las ancianas, que es siempre perfecta cuando estas son graciosas, la duquesa lo abandonó todo á su sobrina, contentándose con un cuarto encima del que antes ocupaba, y que tomó la condesa. Su muerte casi repentina enlutó las alegrías de esta unión é imprimió una negra tristeza en Clochegourde y en el alma supersticiosa de la recién casada. Los primeros días de su establecimiento en Turenna fueron para la condesa la sola época, no feliz, sino tranquila de su vida.

Después de las angustias de su permanencia en el extranjero, M. de Mortsaufr, satisfecho con entrever un porvenir clemente, tuvo una especie de convalecencia del alma y respiró en aquel valle los perfumes embriagadores de una esperanza florida. Obligado á cuidar de su fortuna, se dedicó á los preparativos de su empresa agronómica y comenzó á experimentar algunas alegrías; pero el nacimiento de Santiago fué un rayo que arruinó el presente y el porvenir: el médico condenó al recién nacido. El conde ocultó cuidado

ma. Queriendo menos, tal vez habría obtenido más; desgraciadamente tenía bastante superioridad para querer marchar siempre erguido.

En aquel momento, M. de Chessel estaba en el crepúsculo de su ambición; el realismo le sonreía. Tal vez sus maneras de gran señor eran afectadas, pero yo le encontraba perfecto. Por otra parte, me gustó, por una razón muy sencilla; encontraba en su casa el reposo por primera vez. El débil interés que me demostraba, me pareció, tan desgraciado era en mi familia, una imagen del amor paternal, y los cuidados de su hospitalidad contrastaban tanto con la indiferencia que había entonces me había anonadado, que manifestaba una gratitud infantil por vivir sin cadenas y casi acariciado. Los castellanos de Frepale están, pues, tan mezclados á la aurora de mi felicidad, que mi pensamiento los confundió en los recuerdos en que quiero revivir. Más tarde y precisamente en el negocio de las cartas-patentes, tuve el gusto de hacer algunos favores á mi huésped.

M. de Chessel gozaba de su fortuna en un fustito que ofendía á muchos de sus vecinos; podía renovar con frecuencia sus caballos y sus carruajes; su mujer era esmerada en su tocado, resplandecía con esplendor, como á lo príncipe y su servidumbre era más numerosa de lo que requirían las costumbres del país. Las tierras de Frepale eran además inmensas.

En presencia de su vecino y ante todo este lujo, el conde de Mortsaufr, reducido al cabriolé de familia, que en Turenna es el término medio entre la tartana y la silla de postas, y obligado por la mediana de su fortuna á hacer producir á

ción noble y poderosa, para reducir á un puñado de hombres que combaten por las afeciones más santas que experimentan los hombres; si está fresco el recuerdo de su desastrosa expedición al Egipto, si su esbozo egoísta ha permitido que Italia, su aliada, no pudiera obtener más que los huesos del festín en que las ambiciones europeas se ha repartido el rico botín africano, sin auxiliarse a que le fuera acordada la ocupación de la regencia de Tripoli; ¿qué podemos esperar de ella después que la hubiéramos auxiliado en los graves aprietos en que se ha de ver en breve plazo? Probablemente dejarnos aislados frente á los odios que ella ha desencadenado en todo el mundo, y que se volverán contra nosotros por ser los más débiles y los más fáciles de ser castigados.

Ya lo creo que le convendría á Inglaterra la alianza española, el día que se riñese la batalla por el predominio del Mediterráneo, contando como podría contar con la seguridad de su plaza del Estrecho y con el abastecimiento de sus buques, a la vez que disponiendo de las Baleares para hacer frente á las escuadras enemigas y amenazar las costas francesas ó las costas argelinas.

Si tanta es su amistad antigua hacia España, empiece por borrar todos esos amargos recuerdos y comience por dar antes que por pedir, que á esta nación las desgracias la han hecho desconfiada y por más que los Gobiernos quieran no es una nota del camino hacia Inglaterra lo que vibra en el corazón del pueblo español.

ADRIÁN CARRERAS.
(De El Ejército Español).

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

Sr Director:
Mi estimado compañero: Ahora resulta que según declaraciones del Duque de Almodóvar el célebre real decreto acerca de las órdenes religiosas no tiene otro objeto que obligar á la Santa Sede, á llevar á cabo la reforma del concordato vigente, antes del plazo de seis meses que se determina en dicha disposición para la inscripción de aquellos en los gobiernos civiles de las provincias respectivas, y siendo esto así, verá V. como lo que ocurrirá será que el nuevo convenio se hará en tales condiciones que á él podrán arrojarse la mayor parte de las asociaciones monásticas que hoy día se hallan fuera de la Ley, y de este modo lo que se logra por el momento es calmar el movimiento antirreligioso merced á esas habilidades, y dan lugar á que la reforma se lleve a efecto sin lastimar las aspiraciones del clero, cuyas exigencias van siendo cada día más intolerables hasta el extremo de que en el último consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Sr Sagasta, se dió cuenta de una instancia suscrita por varios prelados en la que se interesaba del gobierno dictara las órdenes oportunas a fin de que la enseñanza religiosa que dara sujeta en los centros docentes á la inspección y dirección de las altas dignidades de la iglesia.

Estos días viene hablándose mucho de ciertos trabajos que según parece se llevan á cabo en Cataluña, Aragón y Valencia, para decidir en fecha próxima un alzamiento carlista.

Acerca de este particular, algo debe temer el gobierno, cuando en Barcelona se ha destinado una sección especial de policía á la vigilancia de significados prohombres del carlismo, y ayer se acordó la concentración de fuerzas de la Guardia Civil sobre la provincia de Castellón en número tan considerable que algunas capitales, tales como Valencia, quedaron soñ con 22 guardias civiles para todo el servicio encomendado á dicho instituto.
Lo que si puedo asegurar á V. es que

cuanto se tuviera la primera noticia de cualquier nueva algarada, seían suspendidas las garantías constitucionales y detenidos cuantos carlistas de acción se consideraran peligrosos, toda vez que como ya informé á V hace tiempo, supe por buen conducto que durante la última situación conservadora se hicieron unas relaciones duplicadas de aquellos partidarios de Don Carlos de reconocido prestigio que residen en toda España y de los que debe existir un ejemplar en cada gobierno de provincia y otro en una sección reservada del ministerio de la Gobernación.

Acerca del anarquismo, no sería tampoco extraño que en breve se ordenara la formación de una estadística especial de estos individuos, para en su día adoptar una resolución radical si las circunstancias lo hicieran preciso.

Algo hay hecho ya en este sentido, pero la labor se encomendó á la policía judicial, y según se dice, los datos son algo inseguros é incompletos, puesto que aparecen clasificados varios socialistas y obreros como anarquistas siendo así que algunos de ellos son pacíficos ciudadanos que nada tienen que ver con los asuntos de Ravachol y de Caserio.

Apesar de cuanto aseguran algunos periódicos respecto al asesinato de los españoles que se hallan cautivos en Marruecos, según me informan hoy en el ministerio de Estado, la noticia corre en absoluto de fundamento, puesto que hasta la fecha no se ha recibido en dicho centro confirmación oficial del supuesto suceso.

Anúnciase para el año próximo el enlace de la infanta D.ª María Teresa, con el primogénito de un alto personaje, emparentado con la familia reinante en uno de los imperios europeos. Aunque la noticia no es oficial, circula como verdadera entre personas que tienen motivos para saberlo.

Desde hace algunos días se halla algo decaído de salud el Sr. Sagasta. Aunque su indisposición no reviste importancia, los médicos le han recomendado que salga lo menos posible hasta tanto que se normalice el tiempo.

En la actualidad se están haciendo grandes reformas en el palacio del Congreso, a fin de hacer más confortable allí la estancia de los diputados durante el próximo invierno.

Dícese, aunque no respondo de la noticia, que los frecuentes viajes del General Weyler á nuestras playas de África y Campo de Gibraltar, han despertado en Inglaterra tales recelos que no sería extraño que estos se tradujeran con una nota diplomática para nuestro Gobierno.

Y nada más.
De V. aftmo.

ALCARAZ

ANUNCIOS PREFERENTES

EN LA FÁBRICA DE CAL DE DON Carlos Pimentá, situada en la calle del Remojo de la ciudad de la Laguna, se vende cal de cuchara á 1'70 a fanega, ó sean los 44 kilos, y cal de albeo á 4'25 pesetas ídem.

Despacho: de sol á sol, los días de trabajo y los días feriados hasta las 2.
Nor.—Dichos precios se entienden puesta la cal en las obras que radiquen en el casco de la población.

EN SANTA RITA N.º 26 SE SOLICITA una criada, que tenga referencias, de lo contrario que no se pre ente. (2-10)

SE VENDE ALGUNOS MUEBLES. San Juan Bautista 32. (2-10-5 p.)

SE VENDEN DOS BANQUETAS DE Sires metros de largo. Darán razón San Juan Bautista 19 (19-6)

SE ALQUILA UNA ESPACIOSA CASA y también un almacén en la calle de la Marina. Para informes, plaza de W yler, núm 3, y en la Laguna, He: radores, 47. (5-0-8 p)

Gran Bazar Francés
DE
Hijos de Félix Claverie
CASA DE CAMBIOS
Change de monnaies. - Money exchange
Geld—Wechsel
4, Plaza de la Constitución, 4

Taller de Relojería
DE
FELICIANO TRUJILLO
9, SAN FRANCISCO, 9
Composturas en toda clase de relojes é instrumentos matemáticos bajo garantía. Especialidad en composturas de cronómetros, tanto de marina como de bolsillo. Composturas también en toda clase de fonógrafos. Precios, relativamente económicos. Prontitud en todos los trabajos. S. Francisco 9 (esquina á la de S. José). (25-9-3 p)

Ladrillos
En la calle de San Miguel número 39 se venden ladrillos á 9 duros millar y bay siempre existencias.
Debe fijarse el público en que estos ladrillos son los de mayores dimensiones de la localidad, y que, en iguales precios, resultan 10 por 100 más baratos que otros que aquí se expenden por varios. (4-10-10)

Huevos frescos
Por el vapor «T. Ide» se ha recibido hoy nueva remesa de huevos garantizados frescos. San José 8.

EN EL VELODROMO
Depósito de cal común, á ptas. 2'85 los 100 kilos (ptas. 1'25 fanega.)
Fabricación continua.
Calidad inmejorable. (1-10-15)

Se vende
El Pailebot de cabotaje «TELÉGRAFO»
cuyo buque está en buenas condiciones para navegar.
Informarán en Las Palmas los señores Swanton & C.º (30-9-6)

252ª
LOTERÍA ALEMANA DE DINERO
SORTEO
del 12 y 13 de Noviembre de 1901
Autorizada y garantizada por el Gobierno

63,000 billetes originales
29,100 Premios pequeños y 6 extraordinarios en dinero

que serán rifados en 6 series y pagados inmediatamente. Un premio extraordinario en cada serie en caso más feliz.

MARCOS 500,000
MARCOS 80.000-70.000-60.000-60.000-60.000-60.000
No ofrecidos por ninguna otra lotería. He aquí nota de premios:

Premios	Marcos	Premios	Marcos
1 de	300.000	8 de	10.000
1 de	200.000	15 de	5.000
1 de	100.000	105 de	3.000
2 de	50.000	5 de	2.000
1 de	40.000	5 de	1.500
9 de	30.000	210 de	1.000
1 de	20.000	15 de	500
1 de	15.000	406 de	300

28.320 premios de Marcos 250, 200, 177, etc etc. El premio más pequeño es de Marcos 59.
Se envían soamente billetes originales enteros, medios y un cuarto de billete cuyos precios son los siguientes:
Ms. 21—Un billete entero original
Id. 12—Medio billete original
Id. 6—Un cuarto de id. id.

Después de recibido el importe de los billetes en cheques sobre Bancos ó casas de comercio de Europa, letras de giro ó dinero, se enviarán los billetes originales en carta certificada con un prospecto oficial que contiene todas las esplicaciones necesarias.
Después de cada sorteo, los compradores de billetes recibirán una lista oficial de los premios obtenidos de los cuales pueden disponer enseguida. Las cantidades grandes se remiten á voluntad de los interesados, también telegráficamente.
Pueden dirigir los pedidos con toda confianza á

Albert Jarmulowsky
SCHWEIN IN MEKLEMBURGO (ALEMANIA)
AGENTE PRINCIPAL
DE LA LOTERÍA ALEMANA DE DINERO
AUTORIZADA POR EL GOBIERNO
El correo emplea 6 días desde las Islas Canarias á Alemania.
Se desean agentes en condiciones favorables. (1-15-25)

CARLOS FRANQUIS Y GIL
CIRUJANO-DENTISTA
Castillo, 17, principal
Horas de consulta y trabajo: de 8 á 11 y de 1 á 6.
TELÉFONO N.º 241 (1-10-25)

Adolfo Mora y Beruff
Tiene el gusto de participar á su escogida clientela haber recibido entre otros artículos un magnífico surtido en **SOPA ITALIANA**, así como también el riquísimo queso **PARMIGIANO**.
51, CASTILLO 51
TELÉFONO NÚM. 217 (28-9)

ACADEMIAS MILITARES
Escuelas especiales de Ingenieros y de Medicina
Preparación completa con dibujo y francés, 50 pesetas al mes.
Francés, clase alterna 7'50 pesetas.
Dibujos, id.
Razón, calle de Consolación, número 39. (23-9)

ALFRED WILLIAMS
Casa de cambios
Cambio de monedas de oro, y toda clase de valores extranjeros.
San José, 11 (piso principal). (13-8-2 m.)

Elvira Sonier de Falcón
CORSETERA FRANCESA
Ofrece sus corsés rectos último modelo á las señoras elegantes. Estos corsés hacen desaparecer el vientre dan lo una figura esbelta, y reúne la comodidad y al mismo tiempo la higiene. También para las señoras que están en estado y nodrizas El privilegio de estos corsés, es el no tener absolutamente nada parecido á los de tienda. Hay un gran surtido de cuti.
San Juan Bautista 19, se reciben órdenes. (19-9-2 v. s.)

“GENTE VIEJA”
cuyo éxito es cada día más creciente; solicitada por una parte del público de provincias, que no vive en puntos donde está organizada la venta pública, abre suscripción en las siguientes condiciones:
Un trimestre en España. 1'50 Ptas.
En el extranjero . . . 3' » »
En América, un año. . . 20' » »
Números atrasados . . . 0'50 »
Precio del año en España. 6' » »
La mejor manera de hacer la suscripción, es dirigirse á la Administración, en Madrid, calle de Recoletos, núm 10, acompañando letra de fácil cobro.

MOSAICOS HIDRAULICOS INCRUSTADOS

ORSOLA, SOLÁ Y COMPAÑIA—BARCELONA

Proveedores de la real casa.—Medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888.
En la Exposición Universal de Paris de 1889, la única Medalla de oro acordada á la fabricación de Mosaicos hidráulicos, fué concedida á nuestros productos en competencia con los de las demás naciones del mundo.
LA MAS ALTA RECOMPENSA obtenida en la Exposición Internacional de Chicago.

Fabrica la más importante de cuantas hay establecidas tanto en España como en el Extranjero, la que cuenta con mayor número de dibujos y existencias, y la que ha logrado una fabricación más perfeccionada.—Pavimento el más durable y consistente que se conoce; lo garantizan 20 años de constante éxito.—Fabricación de objetos de cemento y granito

PRODUCCIÓN ANUAL: 186,000 METROS SUPERFICIALES DE BALDOSAS

Vapores con registro abierto



Compañía Trasatlántica Española
(ANTES A. LOPEZ Y C.º)
SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
El magnífico vapor

León XIII

saldrá de este puerto el 9 de Octubre.
Admite carga y pasajeros.

PARA CADIZ, BARCELONA Y GENOVA
El magnífico vapor

P. de Satrustegui

saldrá el día 15 de Octubre.
Admite carga y pasajeros.

PARA SANTA CRUZ PALMA, PUERTO RICO, HABANA, PUERTO LIMON, COLON, SABANILLA, PUERTO CABELLO, LA GUAYRA, MEXICO, CAIBARIEN, NUEVITAS, GIBARA Y SANTIAGO DE CUBA con trasbordo en la HABANA
Saldrá el día 17 el vapor

Cataluña

Admite carga y pasajeros.

PARA CADIZ ALICANTE, VALENCIA, Y BARCELONA
Saldrá el día 28 el vapor

M. L. Villaverde

Admite pasajeros y carga.

PARA CADIZ, BARCELONA Y GENOVA
Saldrá el día 29 el vapor

Ciudad de Cádiz

Admite carga y pasajeros.
Las notas de carga deben presentarse en la Agencia un día antes de la salida de los vapores.
Agentes, Viuda é hijos de Juan La Roche.



CHARGEURS REUNIS
VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA

PARA BORDEAUX Y HAVRE

Saldrá el día 16 de Octubre el vapor

Río Negro

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Llegará el 20 de Octubre el vapor.

CAROLINA

Admite carga y pasajeros.

Para Dakar, Conakry, Grand Bassam, Colonou, Libreville, Cap-Lopez, Cote d'Ivoire, Loango, Mayumba, Banane, Boma y Matadi
El magnífico vapor

Ville de Maceio

Llegará el 20 de Octubre.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Las notas de carga deben presentarse en esta Agencia un día antes de la llegada de los vapores.

PARA LONDRES, DUNKERQUE Y HAVRE
El día 20 de Octubre llegará el vapor

Cordilleras

Admite carga.

Agentes,
Hardisson Hermanos



Hamburg Sud-Amerikanische
DAMPFSCHIFFS-GESELLSCHAFT

PARA HAMBURGO

Saldrá el 7 de Octubre el vapor

Cap Roca

Admite pasajeros y 100 toneladas de carga.
Agentes, HAMILTON Y COMPAÑIA.

Cie Générale Transatlantique

Para La Guayra, Fort de France, Trinidad, Curacao, Puerto Cabello, Cartagena, Colón, Puerto Limón, etc.
El hermoso vapor francés

Ferdinand de Lesseps

saldrá de este puerto el 18 de Octubre.

Admite carga y pasajeros.
Agentes, HARDISSON FRERES.



Forwood Brothers & Co's
Line of Steamers
Para Madera y Londres
El magnífico vapor FRUTERO

Zweena

saldrá el día 12 de Octubre.

Agente, H. Y WOLFSON Marina, 1.
NOTA.—En adelante las notas de efectivo para estos vapores solo se admitirán hasta las 4 de la tarde del día anterior al de salida del vapor.

El anuncio es como el alma del comercio y de la industria, el intermediario entre el comerciante que vende y el particular que compra.

ANUNCIOS GENERALES

Los grandes centros fabriles y comerciales que son hoy la admiración del mundo lo deben todo á la publicidad de sus productos.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las (c) 10 ras deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder su virtud es.

Antibiliosa, antiescrolulosa, antierpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr HARDY, químico ponente de la Academia de Medicinas de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y el minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz. sifilis inventera das. bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hoja clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

PRUEBENSE

los esquisitos chocolates

DE LOS

RR. PADRES BENEDICTINOS

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2'50 y 3 pesetas paquete con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

MANUEL F. FERIA (15-6)

FUNDICIÓN DE HIERRO

Y TALLERES DE

Maquinaria y Cerrajería

DE **DANIEL PUCH, sucesor de**

ANTONIO AGUILAR

RÁBIDA, 8, 10 y 12.—SEVILLA

Especialidad en Columnas, Balcones, Cierros, Rejas, Cancelas, Monteras y toda clase de artículos para construcciones.

Prensas y Pisadoras de varios sistemas para uvas. Privilegio exclusivo por la nueva pisadora para uvas con cepillos automáticos.

Diferentes modelos de bombas para trasiego de vinos.

Vigas de acero doble T.

Norias, Molinos, Arados y toda clase de Maquinaria y Cerrajería.

Fabricación esmerada.—Precios sin competencia. Representante en las Islas Canarias,

J. M. BALLESTER.

Santa Cruz de Tenerife, Castillo, 61. (1-10)

Blanco y Negro

Depósito para su venta: Administración del DIARIO DE TENERIFE, Castillo, 61.

Número corriente, 30 céntimos.

Abono: 3'50 pesetas trimestre, pago anticipado.

Hay números atrasados.

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato
de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, c. rics, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2,50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias, y en las Islas Canarias—Farmacia de Tenerife—en Santa Cruz, Calle del Norte, 17



IMPRENTA ISLEÑA DE HIJOS DE F. C. HERNANDEZ
REGENTE, MANUEL F. GARCIA
Castillo, 49 y 56.—Santa Cruz de Tenerife